

tin 100, Perše Franc 100, Vidlič Gabri...

ROGINJ

Odpor pod predsedništvom poteštata...

BOVEC

V bovškem okraju so bile podpisane...

IDRIJA

Zaznamovali imamo slučaj španske bolezni...

da se odpro vrata našega hrama.

Poslednje čase se je življenje tu umirilo...

KOMEN

Kako sta bila roparja zasačena in prijeta?

Sedaj ko sta roparja, ki sta strahovala...

V zgodnjem hladnem jutru sta nekoliko vzmernirjena...

Radi ropov in zadnjega umora je bilo aretiranih...

Vse samotne poti braniških dolin...

Znanost in umetnost

ALCIZIJ GRADNIK: DE PROFUNDIS

Izšla je v Ljubljani nova zbirka pesmi...

fundis» (Iz dna, obsega 56 pesmi, med njimi šest ciklov...

Prvi razpredelak tvori cikel «De profundis»...

Ta cikel ni brez vzroka na prvem mestu...

Ne vem zakaj, ali že davno sem mislil, da je Gradnik poklican...

Ne razumem, čemu se večkrat oddaljuje od svoje bistvenosti...

Drugi razpredelak (dva soneta) govori o sv. Francišku Asiškem...

V III. razpredelku je šest pesmi; ta je po moji misli najboljše...

IV. razpredelak vsebuje sedem prevodov kitajskih pesnikov...

V V. razpredelku najdemo posvetila. Umetna je poeta soneta «Ivanu Endlicherju»...

VI. razpredelak govori o tujakih našim zemljam: o Komnu, Dornbergu in Devinu...

«Dovolj trpljenja je, dovolj je žrtve, vstanite, prišta ura je osvetle!»

V VII. razpredelku najdemo domoljubne pesmi...

VIII. razpredelak je zadnji in vsebuje 28 sonetov...

dospeli vsi čuteči in misleči duševni velikani...

Posebno lepi so sledeči soneti: «Bežali dnevi so...»...

Sonet «Sestri Gusti» je lep, kakor nov denar, le «stric» je malo prehud...

Kdor prečita zbirko, vidi, da sta prvi in zadnji razpredelak najboljša...

Lokalizmi so, razen treh, vsi italijanskega (deloma furianškega) izvora...

Zunanja oprema knjige je sijajna.

Alojziji Gradnik «De profundis», 1926. Originalni lesorezi Božidarja Jakca...

Karel Širok.

Gostilna „Pri njega duši“

Prosto po Bevkovih «Profilih». Čudna poznamenanja gostilne. Nov pisatelj in sodrznik «Edinosti»...

Vi se čudite naslovu te gostilne? Pa čemu to, Vas prosim vse skupaj?

Pa čemu to, Vas prosim vse skupaj? Ali je to kaj posebnega? Vidite, še pred 20 leti sem v gorenjskem Kamniku pil cvitek v gostilni «Pri nebeškem očetu»...

ske cerkvijo v Ljubljani. In če že «na Kranjskim vsak pisari», zakaj ne bi še jaz začel! To ne more biti nič tako težko...

(Dalje na IV. strani)

Poslano*)

Podpisana preključem vse žalitve, ki sem jih izrekla proti Pepci Matevc iz Iderskega št. 44.

Pepca Fratric, Idersko pri Kobaridu.

*) Za članke pod tem naslovom odklanja uredništvo vsako odgovornost.

MALI OGLASI BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filzi 23, pouk in prevodi v vseh jeziki.

ZLATARNA N. Borsatti & Figlio, Trst Corso 47 (lekarne Rovis) popravila, prodaja in kupuje zlato, srebro po poštenih cenah...

MLEKARNA in prodajalna zelenjave se ugodno prodata radi selitve. Luzzatto, Via Rafineria 3, gostilna.

PRODIM konja in voz s stalnim delom. Cologna in monte 244.

HISA v Rojano, Molini št. 731, s hlevom in vrtom se prodaja za L. 65.000.

SAMO potom energičnega zdravljenja z Glykolom se ozdravi glavobol, šibkost, nemoč, apatija, čustvenost...

BABICI, avtorizirana, sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec Via Giulia 29, Telefon 33-19.

OLGA ČOK učiteljica v škalskih Cirkovcah pri Celju. Pogreb se bo vršil v četrtek pop., 20. t. m., iz centralne postaje v Trstu na domače pokopališče na Katinarji pri Trstu.

ZAHVALA. Vsem, ki so v tako obilni meri sočustvovali z nami ob bridki izgubi dobrega in nepozabnega Dominika Pilon izrekamo tem potom najsrčnejšo zahvalo.

VELIKA SKLADIŠČA ÖHLER CORSO VITT. E. III/16 TRST CORSO VITT. E. III/16 NADALJUJEJO OB UDELEŽBI VSEGA TRSTA IZREDNO PRODAJO OB PRILIKI SESTAVE INVENTARJA VSI OSTANKI ZA SEIZO SE PRODAJAJO PO RAZPRODAJNIM CENAM

PODLISTEK (90)

V. I. KRIŽANOVSKA: NEMEZA ROMAN

Deklica ni odgovorila. Saj ni nihče govoril o Samueu in o sramotnem dogovoru, po katerem je morala hči grofa M. vzeti za moža krščenega Judo...

končno je ponos premagal. S tihim, drhtečim glasom je Valerija rekla: — Ni potrebno imenovati človeka, ki ga vzamem; vi ga ne poznate, ker ne občuje v naši družbi...

— Vstala je in naglo šla iz vrta ter pustila Raula v neizrekljivem obupu. Mladi knez je bil razvujen od sreče. Vse v življenju se mu je nasmihalo, vsaka njegova kaprica se mu je izpolnila...

Raul je naglo vstal, s težavo zadržal solze, stopil k grofu in z glasom, trepetom se od obupa in strasti je vprašal: — Koga mora Valerija vzeti za moža, da reši čast vašega imena? Kakšna neusmiljena nujnost jo veže s človekom, ki ga ni hotela imenovati?

— Raul, kako grdo govoriš! — ga je prekinila prepadena kneginja, ko pa je pogledala blede in izpremenjeno grofovo obličje...

— Prijatelj, zaradi tega čudnega sprejema bi mogel od vas zahtevati zadoščenja, — je rekel grof zatajujuče se, — toda vaše duševno stanje vas opravičuje in neprijetno mi je, potrditi vam, da je Valerija že dva meseca nevesta bankirja Meierja...

Z gluhim stokom se je Raul iztrgal iz rok materi, ki ga je skušala zadržati, in stekel je iz vrta. — In vi ste molčali do sedaj o tako važni zadevi, grof? — je rekla kneginja, ki se je spuстила vsa onemogla na divan...

— Ah, kneginja, če bi tako sredstvo obstajalo, bi ga bil gotovo izbral, predno sem se odločil dati grofco M. krščnemu Judu; seveda sem vam dolžan povedati zadevo; toda zdi se mi, da zdaj ni čas razpravljati o tako zamotanih stvareh...

— Prav imate, prijatelj, pogovorila se bova o tem jutri zjutraj, zdaj pa podjdiva gledat, kaj dela Raul; v tem nastroju duha, v katerem se nahaja, je zmožen napraviti kakšno neumnost. Vkljub živčni slabosti v nogah se je kneginja O. zopet oprljela grofove roke in skupno sta obšla vse dvorane, galerije in terase...

Grof je tolažil kneginjo, pozval Rudolfa in ga poslal, naj gre iskati Raula. Ko ga ni našel v gradu, je šel Rudolf v vrt, kjer ni bilo v tem hipu nikogar...

— Raul, pridi k sebi in bodi moč, — mu je govoril Rudolf, ga prijel ter ga skoraj s silo dvignil na nogo. — Kako moreš ležati v vlažni travi, se izpostavljati prehlajenju in vzbujači radovednosti drugih!... Saj bodo zapazili, da si izginil. Umiri se, dragi prijatelj, — je pristavil, ko je videl izpremenjeno kneževno lice...

— Raul, pridi k sebi in bodi moč, — mu je govoril Rudolf, ga prijel ter ga skoraj s silo dvignil na nogo. — Kako moreš ležati v vlažni travi, se izpostavljati prehlajenju in vzbujači radovednosti drugih!... Saj bodo zapazili, da si izginil. Umiri se, dragi prijatelj, — je pristavil, ko je videl izpremenjeno kneževno lice, — kakor vsak moški more, tudi ti prenešti, kar je neizbežno; sicer pa bodi moč in pomisli na svojo ubogo mater: življenje je polno takšnih slučajnosti, zato ne smeš pasti z duhom. Usoda ima v rokah tvojo srečo.

